



Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα είναι ένας διεθνής ανεξάρτητος ανθρωπιστικός ιατρικός οργανισμός. Σκοπός μας είναι η παροχή ιατρικής βοήθειας οπουδήποτε υπάρχει ανάγκη, ανεξάρτητα από φυλή, θρησκεία, πολιτικές πεποιθήσεις ή φύλο. Επίσης σκοπός μας είναι η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης για τους πληθυσμούς που βρίσκονται σε κίνδυνο.

Για την ανθρωπιστική τους δράση οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα βραβεύτηκαν με το Νόμπελ Ειρήνης το 1999.

Τα προγράμματα που πραγματοποιούν οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα σε αναπτυσσόμενες χώρες στοχεύουν στην κάλυψη των επείγουσών και χρόνιων αναγκών με παροχή ιατρικής φροντίδας σε θέματα πρωτοβάθμιας φροντίδας και δημόσιας υγείας.

Εργαζόμενοι με πνεύμα ουδετερότητας και με αμεροληψία, οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα διεκδικούν, στο όνομα της παγκόσμιας ιατρικής ηθικής και του δικαιώματος στην ανθρωπιστική προσφορά υπηρεσιών, την πλήρη και απόλυτη ελευθερία στην άσκηση των δραστηριοτήτων τους.

Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα είναι υποχρεωμένοι να σέβονται τις δεοντολογικές αρχές του επαγγέλματός τους και να διατηρούν την πλήρη ανεξαρτησία τους απέναντι σε οποιαδήποτε εξουσία, ή σε οποιαδήποτε θρησκευτική, πολιτική ή οικονομική δύναμη.

Σύμφωνα με την αρχή της ανεξαρτησίας της ανθρωπιστικής μας δράσης και ενίσχυσης των δεσμών της οργάνωσης με την κοινωνία, αγωνιζόμαστε να κρατήσουμε σε υψηλό επίπεδο το σύνολο των εισφορών από ιδιώτες.

Πάνω από 80% των εσόδων των Γιατρών Χωρίς Σύνορα προέρχονται από ιδιωτικούς πόρους.

Η δράση πραγματοποιείται με εργαζόμενους στις αποστολές των Γιατρών Χωρίς Σύνορα που έχουν κατά κύριο ρόλο υγειονομικό προφίλ, όπως γιατροί και νοσηλευτές.

Τον τελευταίο χρόνο διεθνώς, πάνω από 32 000 εργαζόμενοι χειρουργοί, αναισθησιολόγοι, γυναικολόγοι/μαιευτήρες, παιδίατροι, νοσηλευτές, μαίες, ειδικοί ψυχικής υγείας, τεχνικοί και οικονομικοί διαχειριστές συμμετείχαν σε αποστολές ιατρικής βοήθειας σε περισσότερες από 71 χώρες.

Υπάρχουν τμήματα των Γιατρών Χωρίς Σύνορα σε 23 χώρες, μεταξύ αυτών και στην Ελλάδα.

Σήμερα, το Ελληνικό Τμήμα συνεργάζεται μαζί με το Ισπανικό Τμήμα των Γιατρών Χωρίς Σύνορα μέσα από το Κοινό Επιχειρησιακό Κέντρο Βαρκελώνης - Αθήνας (OCBA).

Σας ευχαριστούμε και παραμένουμε στην διάθεσή σας για κάθε πρόσθετη πληροφορία η διευκρίνηση .

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να ανατρέξετε στην ιστοσελίδα της οργάνωσης www.msf.gr ή να τηλεφωνήσετε στο 210-5200 500).

Ο ρόλος του αναισθησιολόγου στα προγράμματα των Γιατρών Χωρίς Σύνορα

Οι ανάγκες των πληθυσμών που βιώνουν ένοπλες συγκρούσεις - όσο διαρκούν ή και στην εκπνοή τους - καθώς και φυσικές καταστροφές, καθιστούν τη συμμετοχή χειρουργικών ομάδων ιδιαίτερως απαραίτητη. Οι αναισθησιολόγοι συμμετέχουν σε προγράμματα που διαρκούν συνήθως από **4 εβδομάδες μέχρι 3 μήνες**.

Βασικές προϋποθέσεις

- » Ολοκλήρωση της αναισθησιολογικής ειδικότητας
- » Ικανότητα να εργαστείτε με περιορισμένα μέσα
- » Καλή γνώση αγγλικών
- » Ελάχιστη διαθεσιμότητα 4 εβδομάδων
- » Αποδοχή των συνθηκών που επικρατούν σε ασταθείς περιοχές
- » Προσαρμοστικότητα και προθυμία για ομαδική εργασία
- » Ευελιξία και ικανότητα διαχείρισης άγχους

Επιθυμητά προσόντα

- » Γνώση Γαλλικών ή Αραβικών
- » Ετοιμότητα αναχώρησης με προειδοποίηση μερικών ημερών

Διαθεσιμότητα

Η δυνατότητα παραμονής στη χώρα αποστολής για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα είναι ένας βαθμός δέσμευσης, ανάλογος προς το επίπεδο ευθύνης που οι εθελοντές πεδίου των ΓΧΣ αναμένονται να αναπτύξουν στην διάρκεια της αποστολής τους. Συνυπολογίζεται ο χρόνος που απαιτείται μέχρι να εγκλιματιστούν στις νέες συνθήκες ζωής και εργασίας και την ανάγκη αδιάλειπτης συνέχειας του έργου προς όφελος των ασθενών μας αλλά και του τοπικού προσωπικού με το οποίο συνεργαζόμαστε. Ενθαρρύνουμε τους εθελοντές πεδίου να παραμείνουν κοντά μας για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα προκειμένου να έχουν την ευκαιρία να αναπτυχθούν και να εμπλουτίσουν την εμπειρία τους. Υποστηρίζουμε την ανάπτυξή τους με εκπαίδευση και σχεδιάζουμε μαζί τους την διαδρομή που θα επιθυμούσαν να ακολουθήσουν για την εξέλιξή τους.

Ομαδικότητα

Οι εθελοντές πεδίου των ΓΧΣ ζουν και εργάζονται μαζί. Οι μέρες είναι μεγάλες και οι συνθήκες της καθημερινότητας μπορεί να είναι πολύ βασικές και να προσφέρουν μικρή δυνατότητα για 'ησυχία' και απομόνωση. Οι εθελοντές πεδίου χρειάζεται να είναι ανεκτικοί και

ευέλικτοι. Η ικανότητα να συνυπάρξουν και να συνεργαστούν με ανθρώπους με διαφορετική κουλτούρα και νοοτροπία είναι θεμελιώδης.

Διαχείριση άγχους

Πολλά προγράμματα των ΓΧΣ βρίσκονται σε περιοχές όπου συμβαίνουν συγκρούσεις, ή κοντά σε αυτές. Το περιβάλλον είναι συχνά χαοτικό και οι πληθυσμοί που βοηθούμε είναι σε απόγνωση και πολυάριθμοι. Ακόμα και σε πιο σταθερά περιβάλλοντα ο μεγάλος φόρτος εργασίας και η συγκατοίκηση με τα μέλη της ομάδας μπορεί να προκαλέσουν άγχος. Οι εθελοντές πεδίου πρέπει να μπορούν να ανταπεξέλθουν σε ένα δύσκολο και απρόβλεπτο περιβάλλον.

Ευελιξία

Οι καταστάσεις μπορεί να αλλάξουν γρήγορα και οι περιγραφές των θέσεων εργασίας να αναπροσαρμοστούν. Η σύνθεση της ομάδας και το περιβάλλον εργασίας μπορεί επίσης να αλλάξει κατά την διάρκεια μιας αποστολής. Η ευελιξία και η προσαρμοστικότητα είναι κρίσιμες δεξιότητες για την επιτυχημένη ολοκλήρωση της αποστολής.

Ξένες γλώσσες

Η καλή γνώση μιας ξένης γλώσσας είναι απαραίτητη για την επικοινωνία στη χώρα αποστολής, τόσο με τα υπόλοιπα μέλη της ομάδας, όσο με το τοπικό προσωπικό και την κοινωνία μέσα στην οποία υλοποιείται το κάθε πρόγραμμα. Τα αγγλικά είναι η πρώτη γλώσσα που απαιτείται, ενώ η γνώση μιας δεύτερης ξένης γλώσσας -κυρίως γαλλικών- παρέχει περισσότερες ευκαιρίες συμμετοχής. Οι εθελοντές που μιλούν Αγγλικά και Γαλλικά έχουν σημαντικό προβάδισμα στην διαδικασία επιλογής.